



今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

为明天努力 为梦想拼搏

——2021年中考首日见闻

青春初绽放,考场梦起航。高考的余温还未散尽,中考的步伐便紧跟而来,6月16日,我市4597名考生迎来自己学业生涯中的第一次大考,他们信心满满,斗志昂扬,向着青春起航的第一个目标发起冲刺。中考首日,记者也加入“赶考”行列,奔赴我市汪曾祺学校、南海中学、秦邮中学、城北中学等多个考点,记录首日那些精彩画面。
翁正倩 赵妍东方 朱亚萍 文 王林山 苏若彤 摄

镜头一:学校“花式”为学生鼓劲

“早饭吃了没有?体温量一下,朝中间门走……”中考首日,在南海中学考点,该校校长早早地来到学校门口,引导考生有序进入考场。记者注意到,该校校长身穿红色旗袍,学校老师均穿上红色衣服,为考生加油鼓劲。该校门口还竖起了各色彩旗、架起“全力以赴 共创辉煌”字样的拱门,电子显示屏还打着“沉着应试,超越自我”的标语……共同营造为学生加油的氛围。

“九年磨一剑,今朝试锋芒”“自信是成功的基石,沉着是飞翔的翅膀”……记者随后来到城北中学考点,只见该校门口十几面红旗迎风飘扬,门口的电子显示屏上,来回滚动着不同话语,鼓励考生沉着应对,学校内安静而有序,考生们自觉排队进入考场。



镜头二:爷爷从上海返乡为孙子加油

早上8点不到,不少考生陆续到达各考点。在汪曾祺学校门口,朱先生也早早将孙子送至考点,穿红色衣服的他在人群中格外亮眼。朱先生告诉记者,他是一名退休教师,今天是孙子人生第一次大考,他专门从上海回邮为孩子加油。

一谈起孙子,朱先生便满脸笑意,侃侃而谈。“孩子从小便是我带大的,由于一些特殊原因,我近两年暂居上海,这次孩子中考,我必须回来为孩子打气。”朱先生说道,他还特意为孩子买了一双寓意考试胜利的新鞋子,希望孩子“考的全会,蒙的全对”。

镜头三:用镜头记录孩子重要时刻

在各个考点现场,记者看到,不少家长将孩子送至现场后,在孩子进入考点时,纷纷用手机镜头记录下孩子的背影。

“不想打扰孩子,怕影响他考试心情,但是又想记录下这个重要的时刻。”在目送孩子进入考场后,家长吴宏兵拿起手机,拍下孩子的背影,随后又开启视频模式,拍了一段短视频留作纪念。“我跟孩子说了,平常心对待就好,爸爸妈妈是你的坚实后盾。”吴宏兵笑着告诉记者,今早六点,自己和妻子便起床为孩子准备早餐和考试用具,中考三天,夫妻两人会每天接送孩子,确保孩子中考顺利。

现场,不少交谈中的家长也纷纷表现出积极的心态:“我也希望孩子能考上一个好高中,但不管结果如何,我都会鼓励他的。”



镜头四:每天四趟,警车为60名考生护航

上午7时20分许,随着开道的警车警笛响起,两辆周巷初级中学送考大巴紧随警车,缓缓驶出校园,考生们正式踏上中考征途。“多亏了周巷中队交警们的帮助,为我们的孩子们提供便利,有他们在,我们在家就安心了,希望孩子们能够考出好成绩!”现场的家长们不住地表达着内心的激动和对交警的支持与感谢。

据了解,根据考点安排,周巷初级中学学生在临泽初级中学考点进行考试,两地相距约8公里。为保障周巷初级中学的60名考生安全、顺利到达考场,市公安局交警大队周巷中队提前部署,在中考期间安排2辆警车每天四趟进行“爱心接送”,并提前对考试当天送考路线进行勘查,调试车速,对车辆情况进行检查,为考生出行保驾护航。

7时50分,两辆送考大巴安全到达临泽中学考点,考生们有序下车进入考场。学生们纷纷表示,这是他们人生中第一次有警车开道护送,非常感谢警察叔叔们的暖心护送,他们一定会安心考试,考出好成绩。



另外,记者还了解到,全市各考点除了公安、城管等执勤人员坚守岗位、悉心护航外,医护人员也在现场随时待命。很多志愿者也在各个考点尽心尽力地为考生做好服务。

冲刺中考

